

Профилактика коррупционных проявлений в нормативных правовых актах органов местного самоуправления

Федеральным законом «О противодействии коррупции» в качестве одной из мер профилактики коррупционных проявлений предусмотрено проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов таких актов всех уровней системы государственного управления и местного самоуправления. Целью такой экспертизы является выявление в нормативных актах и их проектах норм, которые создают условия для коррупционных проявлений и помогают избежать ответственности за совершение таких правонарушений (коррупциогенные факторы). Федеральным законом «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» установлено, что такую экспертизу проводят органы Министерства юстиции РФ, органы прокуратуры Российской Федерации, все органы, которые издают нормативные правовые акты, и независимые эксперты. Только прокурор наделен правом требовать отмены коррупционных норм в судебном порядке.

При выявлении гражданами норм, способствующих коррупционным проявлениям, они вправе обратиться с заявлением об этом в органы прокуратуры. Если такие нормы содержатся в нормативных актах, изданных органами местного самоуправления, можно обратиться в районную прокуратуру. Если акты изданы органами государственной власти, обращаться следует в прокуратуру края.

Заместитель прокурора Угловского района
юрист 1 класса

М.Н. Тютюнникова